

前2个月 四川实现网络交易额7245.6亿元

本报讯(记者 赵蝶)记者近日从四川省商务厅电商处获悉,2023年1—2月,四川实现网络交易额7245.6亿元,同比增长19.6%。网络零售额1419.7亿元,同比增长19.5%。其中,实物型网络零售额789.7亿元,同比增长18.3%;服务型网络零售额629.9亿元,同比增长21.0%。农村网络零售额411.6亿元,同比增长25.0%。农产品网络零售额98.2亿元,同比增长19.6%。

分地域看,成都、绵阳和内江分别实现网络零售额4920.3亿元、599.1亿元和151.0亿元,占比分别为67.9%、8.3%和2.1%,位列市(州)前三。实物型网络零售方面,成都、绵阳和德阳分别实现实物型网络零售额584.4亿元、38.8亿元和26.1亿元,占比分别为74.0%、4.9%和3.3%,位列市(州)前三。服务型网络零售方面,成都、乐山和绵阳分别实现服务型网络零售额406.8亿元、47.4亿元和17.8亿元,占比分别为64.6%、7.5%和2.8%,位列市(州)前三。

分行业看,实物型网络零售中,食品保健、3C数码和服装鞋包居物型行业前三,分别实现网络零售额227.5亿元、129.9亿元和97.3亿元,占比分别为28.8%、16.5%和12.3%。服务型网络零售中,在线餐饮、在线旅游和生活服务居服务型行业前三,分别实现网络零售额212.6亿元、204.6亿元和81.5亿元,占比分别为33.8%、32.5%和12.9%。

工商银行成都青龙支行: 践行二十大精神 争当新时代雷锋



践行党的二十大精神,争当新时代雷锋,工商银行成都青龙支行致力于做有温度的网点,为客户提供贴心的服务。为更好地服务到店的老年客户群体,保障他们的金融消费权益,工行成都青龙支行不断优化老年客户服务体系建设,用心做好老年客户服务工作。

致力于提升服务水平。网点员工充分树立做好老年客户服务的意识,全员重视关爱老人的相关服务工作,提升服务水平。鉴于到店的老年客户大多行动缓慢,且视力与听力欠佳,网点专设爱心服务窗口,在柜台、填单台等多处摆放老花镜、放大镜等便民物品。对于行动确有不便的老年客户,厅堂第一时间为其拿优先号,做好他们的“到号提醒”

工作,方便快速办理。涉及到在厅堂办理业务的时候,工作人员热情主动,耐心解释,力争高效为其解决问题。

特事特办提供特殊关爱服务。对于无法亲自到店办理业务的老年客户,在办理例如启用社保卡、重置银行卡密码等相关业务的时候,网点积极按照特事特办服务规程,第一时间提供上门核实服务,确保需要使用银行卡的老年客户及时使用,避免为其本人及亲属带来资金支取的不便。此外,工作人员在与老年客户沟通的过程中,力争做到热心、耐心以及用心,对老年客户悉心指导,帮助他们规避手机网络涉赌涉诈等风险。践行雷锋精神,进一步做好老年客户服务工作。

翟伟文/图

四川德阳援藏干部付惠远: 情系基层 扎根高原 用行动诠释新闻人的帮扶情怀

本报记者 李鹏飞

“听了付主任的业务指导,收获很多,我要把这段时间所学到今后的工作中……”近日,四川德阳援藏干部付惠远为阿坝县融媒体中心采编人员指导新闻业务。2021年5月以来,德阳日报社选派的援藏干部付惠远克服各种困难,发挥专业优势,为阿坝县融媒体中心开展新闻业务帮扶,深受欢迎。

克服身体不适 做好本土人才帮带

2021年5月18日,付惠远来到阿坝县,开启两年的援藏工作。那时他的两个女儿,一个上四年级,一个才1岁多,照顾孩子的重担就落在了工作繁忙的妻子身上。但妻子毫无怨言,十分支持付惠远做出的援藏决定。虽然提前一个月就做了应对高原生活的准备,但持续的高原反应依然让付惠远措手不及。

到达阿坝县的当天,付惠远发生剧烈头疼、头晕,并伴随呕吐和失眠等症状。“他是我们当中高反最严重的,当时我还安慰他,适应几天就好了。”德阳市第二人民医院援藏医生尹诚说。

虽然严重高反,但付惠远没有退缩,第二天便到帮扶单位开展工作。策划选题、基层采访、培训采编人员等工作他都亲历亲为。由于劳累和高反,付惠远身体出现严重不适。2021年10月下旬,付惠远住进医院治疗。此时阿坝县党代会即将召开,他住了三天医院后,不顾医生反对,强行出院,参与党代会的宣传报道。

德阳市体育局帮扶干部曹德明和付惠远同住一套房子,曹德明对付惠远的情况十分熟悉。“他因高反两次住院治疗了,至今仍因高反长期失眠,瘦了20多斤,但他从无怨言。”

“我在采编播一线岗位上工作了20多年,来阿坝县,就是想把这么多年积累的实践经验,传授给年轻的编辑记者。做好本土人才帮带是我的帮扶职责。”两年来,付惠远

是这么说的,也是这么做的。

阿坝县融媒体中心采编一线人员都较为年轻,缺乏实践经验。为此付惠远通过多种方式开展新闻业务帮扶,为采编播人员开展专题培训、业务指导。结对一线采编人员,一对一手把手地传授新闻业务,如今结对人员都成了独当一面的编辑记者。付惠远筹措经费,组织采编人员参加省级新闻业务培训,提升人员能力素质。同时,付惠远联系新闻专家到阿坝县开展新闻采写、广播电视节目及短视频制作等培训。

阿坝县融媒体中心记者海江表示:“业务学习在我们这儿蔚然成风,办公室、演播室、制作室随时都能看到付主任在指导业务,我们提出的问题,他都不厌其烦地解答。通过跟他学习,我的业务有了较大提升。”

坚守采编一线 在实践中行动示范

2021年7月的一天,付惠远得知,在阿坝县人民医院传帮带的中江县人民医院胃肠科医生唐友攀主动帮助医院建立数字胃肠镜室,服务当地病患。他立即带领记者陈列俄热前往县医院采访,通过一天的情况了解,消息《援藏医生主动献技填补阿坝县胃肠镜检查技术空白》及时通过阿坝县融媒体中心全媒体推送,该消息引起了社会广泛关注,被省州20余家媒体转载转发,吸引了青海甘肃等地的患者前往阿坝县人民医院就诊。该消息获得了2021年度四川新闻奖二等奖,这也是阿坝县首次获得这一奖项。

“付惠远担任的是中心副主任,可以不去一线采访,但他经常带领我们深入基层,采写了不少接地气、带露珠的新闻作品。”阿坝县融媒体中心记者陈列俄热说。

“你好,观众朋友,欢迎收看《阿坝县新闻》……”每天播出的《阿坝县新闻》节目中,观众时常会看到一个成熟稳重的男主播,这就是付惠



付惠远(左)与藏语主播交流业务

远。在来阿坝县前,付惠远曾在广播电视台工作过多年,创办主持德阳首档情感谈话类节目《都市夜心情》,并担任过多档节目的主持人。

阿坝县融媒体中心只有一位汉语主持人,除了主持节目,还外出采访,工作时间时常发生冲突。为此,付惠远又承担了播音主持工作。

“付惠远在中心采编播管中发挥了重要作用,他策划的报导、采写的新闻、主持的节目等,点击量都很高,使我们的新媒体平台粉丝数持续增长。”阿坝县委宣传部副部长、县融媒体中心主任尕让泽登告诉记者。

不惧危险 义无反顾向前冲

“地震了,快躲避……”去年6月,马尔康突发6.0级震群型地震,阿坝县震感强烈。惊慌中跑下楼,还未缓过神,但凭着职业敏感,付惠远立即和中心主任调配采访力量,向震中马尔康草登乡、阿坝县茸安乡挺进。因此,阿坝县融媒体中心陈列俄热、韩德祥成为了第一个进入震中的新闻记者,并第一时间将震中的情况报道出去。

“只要有重大或突发事件的地方就有我们记者的身影。付惠远就是这样的新闻人,他对待业务的严谨态度,值得我们学习。”阿坝县融媒体中心主持人彭福娟如是说。

“第一时间报道好突发事件,做好舆论引导是对新闻人业务能力、抗压能力的检验。”去年8月24日,阿坝县突发疫情。正在出差的付惠远立即赶回阿坝县,与记者深入隔离点、核酸检测试点等危险区域采访,采写了《妻子临盆在即,他执甲逆行再援阿坝县》《阿坝县抗击疫情中的德阳身影》等不少有影响的新闻报道,这些报道提振了民众抗击疫情、战胜疫情的信心。

为让群众第一时间知晓疫情防控信息,付惠远连续加班,虽然疲惫不堪,但他依然坚守岗位,为全媒体呈现各行各业积极抗疫的图景,营造众志成城、全民抗疫的浓厚舆论氛围作出了贡献。

两年来,付惠远与妻女聚少离多,每次休假回家时,二女儿都会躲起来,十分生疏。

“虽然错过了陪伴两个女儿的最好时光,但在阿坝县援藏收获的感动、情谊和成长会让我一生铭记。”付惠远说。

阿坝县委常委、副县长、德阳市对口帮扶阿坝县工作队领队吴振华在接受记者采访时说:“两年来,付惠远克服长期高反对身体和生活的影响,牢记组织嘱托,发挥专业优势助力阿坝县新闻宣传工作,以实干实绩践行帮扶干部的职责使命,生动诠释了一个媒体人的时代帮扶情怀。”

(采访对象供图)

华蓥全力以赴抓生产 奋力冲刺“开门红”

□罗成勇 李雨飞 沈文杰 本报记者 沈仁平

今年以来,广安华蓥市将“大抓工业、抓大工业”作为做好经济工作的重中之重,紧紧围绕工业领域“1148”工作思路,明确“工业攻坚年”这一主题,大力实施“工业雄风计划”,不断攻坚跨越、奋起赶超,坚决扛起“工业挑大梁”责任担当,努力确保实现一季度“开门红”目标任务。

走进华蓥能源嘉华机械有限公司生产车间,工人师傅们正在抓紧安装大倾角综采液压支架,整个车间呈现出一片繁忙的生产景象。据了解,华蓥能源嘉华机械有限责任公司是一集研究、开发和生产于一体,生产用于煤矿开采急倾斜、大倾角综采液压支架的工厂,被国家工信部录入第三批国家级“专精特新”“小巨人”名单。今年以来,该企业进一步理清发展思路,细化工作目标,采取强有力措施,促进企业又好又快发展。“目前我们公司产销两旺,前两个月实现产值1.5亿元,预计一季度产值将突破2亿元,顺利实现首季‘开门红’。”华蓥能源嘉华机械有限责任公司董事长刘元中表示,接下来该公司将继续抢抓机遇,主动融入成渝双城经济圈,努力推动管理、技术创新,更加注重规模、质量、效益,助推企业高质量发展。

同样,在华蓥市正大汽配有限公司生产车间,各生产线上的智能化设备正在高速运转,工人们正在加紧生产制汽车灯具,这批产品不久将打包发往重庆。据悉,该公司是一家集设计、开发、生产为一体的专业生产汽车灯具的企业,主要为重庆地区的长安汽车、长城汽车等汽车企业配套。据了解,该公司今年前2个月产值达到2000万元,计划年产值达到1.2亿元。“我们公司发展

广元市朝天区: 藏粮于地“高标准” 提档升级“变良田”

□廖睿文 刘旭 本报记者 魏彪

挖掘机在田间往来穿梭,进行田块平整、路基整治、开挖沟渠等作业;工人们干劲十足,忙着铺砌防渗灌渠预制板、铺设机耕道和修砌水渠道路……3月15日,记者走进四川广元朝天区朝天镇双河村高标准农田施工现场,一派如火如荼的建设场面。

高标准农田建设,一头连着粮食安全,一头连着农民增收,是实施“藏粮于地、藏粮于技”战略、保障粮食安全的重要举措,是推进乡村振兴、助力现代农业产业发展的重要支撑。近年来,朝天镇深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,以“田成片、池有蓄、水连通、旱能灌、路相连,林成网、田园美”为目标,大力推进高标准农田建设,为全区粮食高产高产提供了重要支撑。

“过去沟渠不畅、田亩不均的‘巴掌田’,就地变身成为开阔平整、集中连片的‘大块田’。”置身田埂边,双河村种粮大户杨明贵万分感慨,“这些农田经过改造后,更加方便大型农机进田耕作,省时省工又省力,我们种粮户的信心更足了。”

达州市通川区安云乡: 种下“致富树” 助推乡村振兴

□本报记者 蒋永飞

为切实增强全乡干部职工爱绿植绿护绿意识,进一步扩大三层村柑橘园种植规模,切实落实“党建引振兴、一村一项目”党建责任主体担当,近日,四川省达州市通川区安云乡在三层村柑橘产业园开展了“弘扬雷锋精神、建设生态安云——2023年安云乡学雷锋植树活动”,乡机关、财政所、林业站、国土所全体干部职工以及安云中心校学生代表等70余人参加此次活动。

挥锹铲土、扶木正枝、培土浇水……大家热情高涨、干劲十足,分工明确、配合默契,每一道工序都一丝不苟,每个流程都认真细致。经过大家的努力,一棵棵新栽种的柑橘树苗迎风挺立,在明媚的春光中焕发出勃勃生机。

据悉,本次植树活动共种植柑橘树200余颗。接下来三层村柑橘园将陆续栽植千余棵耙耙柑、丑橘、血橙等树苗,进一步扩大园区产业规模,持续发展壮大特色产业,夯实乡村振兴的产业基础,推动实现产业兴旺、农村繁荣,助力农民增收。